

# Мы памяти этой верны



В выставке использованы материалы  
из МУП «Редакция газеты  
«Приазовье» Ф.76

Сектор муниципального архива  
Администрации Азовского района  
2025 год

- 82 года отделяют нас от даты, которая стала памятной вехой освобождения Азова и Азовского района от немецко-фашистских захватчиков. 7 февраля 1943 года мощным натиском частей 44-й армии при поддержке 4-го Кубанского и 5-го Донского гвардейских казачьих корпусов фашистские оккупанты были выбиты с Азовской земли.
- Свобода пришла на Азовскую землю после 164 дней оккупации. За период войны Азовский район потерял 24 тысячи 600 человек.



- Освобождения Азова и Азовского района от немецко-фашистских захватчиков. 7 февраля 1943 года мощным натиском частей 44-й армии при поддержке 4-го Кубанского и 5-го Донского гвардейских казачьих корпусов фашистские оккупанты были выбиты с Азовской земли.
- Сильно досталось Донской земле во время Великой Отечественной. Пожалуй, нет села в Ростовской области, где бы не стоял памятник солдату-освободителю. Это священное место для сельчан. Сюда с благодарностью едут свадебные кортежи, первоклашки и выпускники несут к памятнику цветы... И в каждом таком селе День освобождения села – свой, особый праздник.

## Наш маленький день Победы

7 февраля - День освобождения Азова и Азовского района от немецко-фашистских захватчиков. Эта дата символизирует не только возвращение контроля над территорией, но и восстановление надежд и уверенности местных жителей. Мы решили спросить у наших читателей, что они знают об этой дате, и надо ли ее отмечать...



- Звучат рассказы о героях-освободителях, о событиях тех страшных дней. Присутствующие чтят память минутой молчания и в небо в полной тишине взлетают белые шары.

«И наступала  
хорошая пора -  
пора побед»...



- В Пешковской школе Азовского района создан и активно работает под руководством Веры Кадченко поисковый отряд «Дорогами отцов», который ведет поиски и участвует в перезахоронении павших воинов.
- По словам В.Кадченко, более 800 тыс. бойцов лежит на Миус-фронте, именно они победным шагом прошли, освобождая с.Пешково. около 37 тыс. солдат похоронено в братских могилах.
- Около 4 тыс. бойцов было найдено поисковиками и перезахоронено. На счету поискового отряда «Дорогами отцов» уже 17 Вахт памяти.
- На протяжении многих лет ребята бескорыстно отдают дань памяти предкам, напрямую соприкасаясь с историей.

